



加息预期强、股市更震荡、保险正当红

投资理财业 涨跌相交错

本报记者 李芳芳



1月9日,在齐鲁证券大厅里,市民正在观看大盘走向。 本报记者 曹剑 摄

银行:存款达到1399.53亿元

10日,记者从泰安市人民银行获得的数据中了解到,截至2010年12月底,全市各金融机构人民币各项贷款余额为917.6亿元,比年初增加了148.02亿元,增长幅度为19.23%;人民币各项存款余额为1399.53亿元,比年初增加186.36亿

元,增长15.36%。从这组数据来看泰安的金融行业,2010年的形势还是很可观的。中国银行泰安分行一位工作人员分析说,泰安作为一个三线城市,经济水平和城市建设正以迅猛的速度发展,很多外地银行开始瞄准泰安这

个市场,来抢占地盘,比如正在筹建的兴业银行泰安分行一样,消息一经传出,立即引来了业内和普通市民的关注。12月27日,莱商银行已经在新泰市开了自己的支行。另外,交通银行新泰支行很快也就要开

业,县域慢慢变成了各银行进驻的市场,他们应该都是看好了新泰的发展前景。据了解,新泰市在第十届全国县域经济基本竞争力排名中居第23位,并被美国《福布斯》杂志评选为中国大陆25个最佳县级城市之一。

保险:从业人员达20600余人

6日,记者从泰安市保险行业协会获悉,2010年,全市保险业保费总收入45亿元,在全省排名第9位,同比增长28%。其中,预计财产险公司保费收入首次突破10亿元大关,人身险公司预计实现保费收入35亿元。从经营效益和发展质量看,2010年全市财产险公司整体实现盈利,承保利润率8.79%;人身险业务中,个险业务和银代业务继续平稳发展,团体业务增速加快,人身险的综合费

用率逐步降低。据了解,截至2010年12月底,保险行业规模不断扩大,辖内保险公司已达30家。其中,产险公司13家,寿险公司17家,另有一家寿险公司在筹。全市各县区保险分支机构总量达217个,比去年增加13家,保险从业人员达20600余人,可谓全面开花。泰安市保险行业协会秘书长郭建明表示,之所以取得如此可喜的成绩,是因为2010年中,协会始终以创

新服务为核心,以满足会员需求为目标,以强化自律服务为重点,以规范市场经营秩序、维护行业利益、营造良好市场环境为己任。为了在2011年取得骄人成绩,各保险公司早已紧锣密鼓地展开了新年的布局,在保险政策、产品、资源、人力上可谓下足了功夫。“新的一年马上就要开始了,我们正在做来年的详细计划,这样才能抢到头彩。”中国平安人寿保险股份有限公司泰安中

心支公司经理王强告诉记者,保险公司有句行话:开门红,全年红。对于保险行业来说,每年的1、2月份是一年中最关键的时间点,只要在这两个月里“打好仗”,全年都会有好的发展势头。家住花园社区的陈先生在办理车险上,他尝到了保险带来的甜头,因此对于保险产品他还是比较认可的,并早已经给孩子买了一个教育储蓄类的产品。

证券:挥别震荡的一年

2010年12月31日15时,随着上证综指和深证成指分别定格在2808.08点和12458.55点,中国股市挥别2010年。站在岁末年初的门槛上回眸,除了持续的创新和不断的扩容之外,“震荡”无疑成为2010年A股市场留给投资者最深刻的印象。有两年多股龄的炒股新手李女士,用了“惨不忍睹”一词形容了2010年股市的表现,她一年多前买

的股票不幸被套,本想在物价和政策齐飞的2010年捞回成本后迅速逃离,无奈亏钱程度更甚。“零下30%的市盈率,让她彻底灰了心。据分析,2010年恰逢弱冠之年的中国股市有欣喜,也有遗憾,融资融券、股指期货相继亮相,帮助A股市场终结与生俱来的“单边市”缺陷,迈入“做空时代”;主板、创业板同步扩容,“超级航母”农业银行登陆,中国股市IPO在全球夺

冠;市场监管不断完善,通过对内幕交易和“老鼠仓”的打击,维护了“公平、公开、公正”的原则,净化了市场。尽管上证综指在全年最后一个交易日成功重返2800点上方,但其全年跌幅仍超过了14.3%。4月中旬,伴随房地产市场调控骤然升级,A股市场开始了一波延续近3个月的持续调整。此后,在欧债危机蔓延、全球资金流向中国等新兴市场

“避风”的背景下,A股市场表现有所改善。“十一”长假期间,上海等城市相继出台楼市“限购令”,游资纷纷涌入股市从而引发新一轮新行情。11月上旬,不断升温的紧缩预期又宣告了这波行情的终结。事实上,对于告别了齐涨共跌时代的A股市场而言,“震荡”或许会成为一种常态。而学会在震荡中寻找具备投资价值的目标,也将成为A股投资者的“必修课”。

新年:稳定物价拓展保险

2010年12月9日,由泰安市物价局牵头,联合泰安市发展改革委员会、市经济和信息化委员会、市财政局、市民政局、市金融办等部门,成立了泰安市价格调控联席会议。“联席会议的工作是切实做好价格调控监管工作,稳定消费价格水平,保障群众基本生活等。”泰安市物价局工作人员介绍说。“虽然适度通胀对经济的发展

是有好处的,但恶性通胀对整个经济破坏力却是很大的,加息的预期还是存在的。”中国建设银行泰安分行工作人员分析说。所以,在2011年国家一个比较重要的功能是要管理通胀。泰安市保险行业协会秘书长郭建明说,总的来看,2010年泰安市保险业取得了显著成绩,但还有很多工作要做。如大力拓展工程保险、企财

险,保障重点工程建设、产业项目建设顺利开展;大力发展物流、旅游、文化、中小企业保险等业务,继续推进政策性农业保险试点工作。同时,开展好安全生产责任保险试点工作,大力推动旅行社责任保险,加快发展火灾公众责任保险、医疗事故责任保险和承运人责任保险。加大参与“平安泰安”建设力度,继续加大治安保险推动力度。大力推进商业健康、养老

保险发展,积极支持有条件的保险公司为各类补充医疗、养老保险提供经办管理服务。在激烈的竞争中,各保险公司也在避免盲目性。2008年全市共有28家保险公司,两年时间过去了,才发展到30家保险公司,速度已经放慢了许多。“市场的大小是有限的,虽然没有饱和,但扩张已经趋于理性。”保险行业协会吴主任说。

2010年,“涨”和“跌”两个对立的词在这一年里是体现的最为明显的。连续上涨的物价,连续上涨的CPI指数、震荡下跌的大盘指数和通胀程度相比,显得有些“跌”的工资收入……总之,这一年给百姓的印象是:钱挣少了,花的却多了。“2011年,仍然是加息预期非常强烈的年份。”有些专家这样预测,近一年来,周围经常接触到的生活品涨得非常厉害,虽然国家CPI出来的数据不是很高,但实际感受会比这个深很多。所以,在2011年,国家一个比较重要的功能是要管理通胀。

